



Beregszászi Harangszó

A Beregszászi Szent Kereszt Plébánia hírlevele

IV. évf. 51. szám – ADVENT 4. VASÁRNAP (2014.12.21.)



**A Beregszászi Római Katolikus
Egyházközség
békés, áldott karácsonyt
kíván mindenkinek!**

OLVASMÁNY 2 Sám 7, 1-5. 8b-12. 14a. 16
SZENTLECKE Róm 16, 25-27

Válasz: Hadd énekeljem örökké * Urunknak irgalmas jóságát!
Isten legnagyobb beavatkozása az emberi történelemben a Fiú megtestesülése. Az örök Fiú beleszületik az emberiség családjába, azonosítja magát vele, magára veszi az ember minden baját és örömét, de ugyanakkor reményt ad arra, hogy a földi élet az üdvösséghez vezet. A megtestesülés misztériumában Isten helyet adott Mária szabad beleegyezésének. A hitben mi is szabadon döntünk Isten akaratának elfogadása mellett.

EVANGÉLIUM Szent Lukács könyvéből (Lk 1, 26-38)

Isten elküldte Gábor angyalt Galilea Názáret nevű városába egy szűzhöz, aki jegyese volt egy férfinak, a Dávid házából való Józsefnek. A szűz neve Mária volt. Az angyal belépett hozzá, és így szólt: „Üdvözlégy, kegyelemmel teljes! Az Úr veled van! Áldottabb vagy te minden asszonynál!” Ennek hallatára Mária zavarba jött és gondolkodóba esett, hogy miféle köszöntés ez. Az angyal azonban folytatta:

„Ne félj, Mária! Hisz kegyelmet találtál Istennél! Mert íme, gyermeket fogansz méhedben és fiút szülsz, s Jézusnak fogod őt nevezni! Nagy lesz ő: a Magasságbeli Fiának fogják hívni. Az Úristen neki adja atyjának, Dávidnak trónját. Uralkodni fog Jákob házában mindörökké, és uralmának soha nem lesz vége!”

Mária ekkor megkérdezte az angyalt: „Hogyan történhet meg ez, amikor én férfit nem ismerek?” Az angyal ezt válaszolta neki: „A Szentlélek száll le rád, és a Magasságbeli ereje borít be árnyékával. Ezért szent lesz az, ki tőled születik: Isten Fiának fogják őt hívni. Lásd, rokonod, Erzsébet is gyermeket fogant öregségében, sőt, már a hatodik hónapban van, bár magtalanak tartják az emberek. Istennél semmi sem lehetetlen.”

Erre Mária így szólt: „Íme, az Úr szolgálóleánya: történjék velem szavaid szerint!” Ezután az angyal eltávozott.

A hét szentje: Szent István, első vértanú

A fiatal induló Egyház első Szent vértanúját ünnepli Szent István személyében Krisztus egyháza december 26-án. Szent Lukács evangélista az Apostolok cselekedeteiben ír róla részletesen. Szent Istvánt a hét diakónus között említi. Tehát ő is azon diakónusok közé tartozott, akiket az apostolok szenteltek föl. A diakónusok testületét a Palesztinában született-héber- és a diaszpórában hellenizálódott zsidó-keresztények közötti konfliktusok karitatív kezelésére választották az apostolok. Különösen feltűnő, hogy az összes kiválasztott és felszentelt diakónusnak görög neve van. A kiválasztás és az azt követő kézfeltétel révén az apostolok hivatalos feladatra rendelik a diakónusokat. Feladatuk volt elsősorban a karitatív tevékenység, de időnként az igehirdetés is. István ez utóbbi feladat teljesítésében is kitűnt. Azt olvassuk a szentírásban, hogy csodálatos beszédei voltak, melyek teljesen magával ragadták a hallgatókat. Jézus istenségét hőiesen védelmezte. Ellenfelei egy ilyen beszéd alkalmával ragadták őt meg, és hurcolták a városon kívülre, és agyonkövezték. Ő megbocsátott üldözőinek és imádkozott értük. Megkövetésének tanúja volt Saul, akinek lábaihoz rakták az őt megkö-

vezők a ruháikat. Vérének hullása a kereszténység terjedésének első magvetése lett.

Urunk, Istenünk, add, hogy kövessük annak példáját, akit ma tisztelünk. Tanuljunk meg szeretni ellenségeinket, hiszen ma Szent István vértanú mennyei születésnapját ünnepeljük, aki üldözőiért is tudott imádkozni. Ámen.

Adventi családi délután az összefogás jegyében

Az elmúlt vasárnap, december 14-én zsúfolásig megtelt a beregszászi főiskola nagyterme, adventi családi délutánra gyűltek össze több százan a helyi római katolikus, a református és a cserkészközösség tagjai. A legkisebb gyermekektől kezdve, a fiatalokon át, egészen a szülőkhöz, nagyszülőkhöz minden korosztály képviseltette magát. Az adventi várakozás időszakában karácsonyi énekekkel hangolódottak a közelgő ünnepre, a két felekezet képviselőjében pedig áhítatra került sor. Rendhagyó alkalom volt ez Beregszász életében, hiszen az egymás felé nyitás és a közös ünneplés jegyében telt a délután. Orosz Ildikó elnökszóny kihangsúlyozta, legyünk büszkéek saját ünnepeinkre és ne a nyugati, amerikai hagyományokat kövessük. Minden idegen ünnepnek van megfelelője a magyar szokásvilágban is, a mi feladatunk azokat őrizni és továbbadni. Engedjük be otthonainkba a kántálókat és a betlehemeseket, hiszen Krisztus születését hirdetik az egész világnak.

Taracközi Ferenc református lelkész, Losák István római katolikus plébános és Jakab Annamária, a beregszászi cserkészcsapat vezetője köszöntötte a résztvevőket és invitált a kézműves termekbe. Mindhárman kihangsúlyozták, hogy Isten szeretete és a Megváltó születése mindannyiunkat összeköt, ezért az ünnep kiteljesedését jelenti, ha közösen várakozunk Jézus születésére. A szívhez szóló gondolatok lelki töltetet adhatnak az adventi várakozásban, a kézzel készített tárgyakkal pedig átélhetjük az ajándékozás igazi, szeretettel teli élményét. A saját magunk által készült ajándékokban ugyanis benne van minden szeretetünk, ezáltal elkerülhetjük, hogy a karácsony csak a vásárlásról és az anyagiakról szóljon.

A katolikus egyházi hagyományban advent harmadik vasárnapja az öröm vasárnapja, így ezzel a családi alkalommal is igyekeztek erre az örömmel teli várakozásra buzdítani a szervezők. A kézműves termekben 18 fajta foglalkozást próbálhattak ki a gyerekek. A hagyományos technikák közül csuhé anyagból, mézeskalácsot és viaszgyertyát készíthettek, az újrahajszósítás jegyében pedig teafilterből, kávékapszulából és makaróniból készült díszeket. Emellett dióból, zsenília-drótból, papírból, pamutból készültek karácsonyfadíszek. A legkisebbeket játszó sarok és kifestő asztal várta.

A fáradt kézművesek a kecskeméti Csörömpölők Együttes koncertjén pihenhettek meg, majd a végén táncra perdülhettek a fülbemászó dallamokra. A délután folyamán a szervezők süteményekkel és teával kedveskedtek a résztvevő családoknak.

Ünnepélyes ministráns beöltöztetés

A harmadik adventi gyertya meggyújtásakor, az öröm vasárnapján 6 ifjú ministráns-jelöltet fogadott be a beregszászi római katolikus közösség ünnepélyes beöltöztetésük keretében. Három hónapnyi ministráns foglalkozás után a fiúk ígéretet tettek, majd magukra öltették a ministráns ruhákat. Beavatásukra 3 hónap múlva kerül sor, addig ministráns-jelöltként szemlélők lesznek a szertartások alatt az oltár körül. A szentmise végén emléklapot kaptak ezen emlékeztető nap alkalmából, végül a család körében szeretetvendégséggel ünnepeltek. Öröm és hála is egyben, hogy mindig vannak, akiket Isten a ministrálás szolgálatára hív, köszönet érte és könyörgés, hogy lelkesedésünk ne lankadjon, s tiszta szívvel állhassák körül mindig az oltárt.

Megérkezett a Betlehemi Láng Kárpátaljára

A Betlehemi Láng fénye karácsonykor egész Európát bevilágítja. Fényességet, melegséget, szeretetet visz a

templomokba, az otthonokba, a szívekbe. 1986-ban a béke évében az osztrák cserkészektől indult ez a kezdeményezés. A karácsony előtti hetekben rendszerint egy-egy gyermek indul Jézus születésének helyszínére, hogy a jászol helyén épült templomban, a Születés Bazilikában található örökmécsesből lángot vegyen. A Kárpátaljai Magyar Cserkészszövetség 25 éve kapcsolódott be a láng terjesztésébe. Idén, december 14-én a mezőecsei cserkészekhez érkezett először a láng, ahol meghitt ünnepségen került sor a lángosztásra.

Az adventi várakozásban elindul a láng féltve-vigyázva, őrizve, ápolva, továbbadva kézzől-kézre, viharlámpásról-viharlámpásra, előbb repülőben, majd vonatokon, országúti autókban, biciklisen, gyalogosan, hogy karácsony estéjére eljuthasson bazilikákba és kis fatemplomokba egyaránt. Az otthonokban fénylő „betlehemi láng” imádságra hívó jelenléte összeköti a családokat a világ különböző pontján és elmélyíti az adventi előkészület lelkületét. A gyertyával gyertyát gyújtva továbbított láng, a béke lángja azt is jelképezi, hogy akár csak a lángot, a békét is embertől emberig kell továbbítani.

A Betlehemi Láng elsősorban arra emlékeztet, hogy Isten egykor emberré lett, és ma is közel van hozzánk, és szeret minket. Ugyanakkor a láng béke hírnöke is, hiszen Betlehemben Jézus születésekor az angyalok énekükben békeséget kívántak minden embernek. A láng tehát Isten szeretetének és békéjének üzenetét hordozza, és mi, cserkészek jó szolgálatot tehetünk azzal, hogy azt eljuttatjuk, egyházközségünkbe, iskolánkba, a körülöttünk élő közösségekhez, családokhoz és a jóakarátú emberekhez.

A cserkészek kéri, hogy a hazavitt lángot mindenki vigye, terjessze tovább. Ne csak a saját településén, hanem minél több más közösségbe. Jelen helyzetben Kárpátalján, Ukrajnában különösen fontos hirdetni a béke szimbólumát.

Adventi lelkigyakorlat Stella Leontin főesperessel

Tanulságos és szívhez szóló adventi lelkigyakorlatnak lehetünk részesei az elmúlt héten Stella Leontin főesperes, kanonokkal Balassagyarmatról.

Kezdeként kiemelte, hogy már csak pár nap választ el bennünket az ünneptől, aztán hamar elmúlik, és újra jönnek a hétköznapok. Mégis az egész életünknek, adventnek, várakozásnak kell lennie. Örölnünk kell, hogy keresztények vagyunk, van Istenünk, karácsonyunk. Mi tudjuk, hogy mire várakozunk, van célja és értelme életünknek. Miután elalszik az adventi gyertyák fénye, a mi szívünkben éljen tovább a láng. Jézus eljött, hogy értelmet adjon az életünknek, hogy megfogjon és vezessen bennünket. Leontin atya a három estén három lelki hegyre vezetett fel bennünket.

Amikor a hegy tetején vagyunk, olyan, mintha közelebb lennénk Istenhez. Jó nekünk ott lenni, Jézus közelében lenni. A völgyben otthagyjuk a világot, küszködést, pénzt, pletykát. Mikor újra visszatérünk a mindennapokba, nem szabad csak igáslóként robotolni, nem csak azért vagyunk a világon.

Néha meg kell állnunk, csöndben lennünk, hiszen a csönd a lélek műhelye. Legbelül el kell csendesednünk, mert tele vagyunk rágalmazással és haraggal. A csönd mellett táborhegyi feladatunk még az imádság. Adventben legyen kicsit több az imádságunk, nem mennyiségében, inkább mélységében, szívünkkel imádkozzunk. Szintén táborhegyünk a lélek mosodája, a gyóntatószék, látogassuk bátran. Csak az a bűnös, aki szeret bűnben élni. Ne szégyelljük, ha visszaesünk, ha megvan bennünk az akarat a változásra. Azért szép az élet, mert újrakezdehető.

Jézus legfontosabb tanítása a szeretet, mikor búcsúzik tanítványaitól, csak azt parancsolja, hogy szeressék egymást. A szeretet nem(csak) érzés, hanem tett, tudatos cselekedet. Ha az életünket a másikkért áldozzuk, ajándékozzuk, azzal kifejezzük felé és Isten felé is szeretetünket. Ahol szeretet van, ott van az

Isten, ott karácsony van, ott van a mennyország. Ne várjuk meg, mikor már késő lesz szeretni. Azt szeresd, aki melletted van. Ezen a Földön nincs más dolgunk, mint szeretni.

PLÉBÁNAI HIRDETÉSEK

+ **Gyónási lehetőségek** karácsonyig: hétfő és kedd a hajnali szentmise után, valamint 16:00 és 16:30 között. szerdán 20:00 és 20:45 között.

+ A Magyar Görögkatolikus Esperesi Kerület december 21-én 14 órai kezdettel "**ÉLŐ Betlehemmel**", kántálással, pástor-játékkal, énekekkel és zeneszóval várja az érdeklődőket a főtéren a városi karácsonyfánál.

+ „**Szól a csengettyű**” címmel karácsonyi ünnepi műsorral várja az érdeklődőket a beregszászi Kárpátaljai Megyei Magyar Drámai Színház. Belépő: 20 hrvnya. Az előadásokra december 21, 22, 23 és 27-én kerül sor 17 órai kezdettel.

+ A **hitánosok betlehemes műsora** december 25-én karácsony napján lesz 11 órától a szentmise után.

+ A sekrestyében már kapható a **2015-ös egyházközségi falinaptár**. Ára 30 hrvnya.

IGENAPTÁR (A év)

21. vasárnap: ADVENT 4. VASÁRNAPJA

2Sám 7,1-5.8b-11.16; Zs 88,2-29; Róm 16,25-27; Lk 1,26-38

A te házad és királyságod örökre megmarad

22. hétfő 1Sám 1,24-28; 1Sám 2,1.4-8; Lk 1,46-56

Az Úr teljesítette kérésemet, amit kértem tőle

23. kedd Mal 3,1-4.23-24; Zs 24; Lk 1,57-66

Elküldöm követemet, aki egyengeti előttem az utat

24. szerda 2Sám 7,1-5.8b-11.16; Zs 88; Lk 1,67-79

A te házad és királyságod örökre megmarad

25. csütörtök: KARÁCSONY: JÉZUS KRISZTUS SZÜLETÉSE Iz 52,7-10; Zs 97; Zsid 1,1-6; Jn 1,1-18

Látták a földön mindenütt Istenünk szabadítását

26. péntek: SZENT ISTVÁN VÉRTANÚ (ünnep)

ApCsel 6,8-10; 7,54-59; Zs 30; Mt 10,17-22

Uram, kezedbe ajánlom lelkemet

27. szombat: SZENT JÁNOS APOSTOL (ünnep)

1Jn 1,1-4; Zs 96; Jn 20,2-8. Az élet igéjét hirdetjük nektek

Találd ki! TAKI

A sok betű között azt a mondatot olvashatod ki, amit Szűz Mária, Jézus édesanyja válaszolt Gábor angyalnak. Keresd meg és húzd ki a megadott szavakat!

Megkeresendő szavak: EVANGÉLIUM, NÁZÁRET, ANGYAL, LUKÁCS, GÁBOR, JÓZSEF, JEGYES, MÁRIA, FIA

| | | | | | | | | | |
|---|---|---|---|---|---|---|---|---|---|
| I | S | M | E | E | G | A | T | Z | J |
| Ú | C | R | V | S | Á | Z | E | O | E |
| L | Á | G | A | Á | B | L | R | Ó | G |
| L | K | E | N | Á | O | N | Á | Y | Y |
| A | U | L | G | E | R | L | Z | F | E |
| G | L | Y | É | E | N | A | Á | E | S |
| N | E | K | L | E | M | Y | N | S | A |
| M | Á | R | I | A | T | G | E | Z | I |
| G | É | D | U | S | Z | N | E | Ó | R |
| A | I | F | M | I | N | A | T | J | ! |

HETI MISEREND

| | | |
|---------------|-------------------------|-------------------------|
| 22,23. (h,k) | 06:30 Beregszász | |
| 24. (sze) | 17:00 Macsola | 21:00 Beregszász |
| 25,26. (cs,p) | 10:00 Beregszász | |
| 25. (cs) | 08:00 Macsola | 10:00 Ardó 12:00 Gut |
| 27.(szo) | 15:30 Macsola | 16:00 Beregszász |
| 28. (v) | 08:00 Ardó | 10:00 Beregszász |

BEREGSZÁSZI RÓMAI KATOLIKUS SZENTKERESZT PLÉBÁNA

Tel./fax: 8-2411elk-25113, web: www.beregszaszplebania.org.ua

Felelős szerkesztő: Michels Antal plébános

MTC: 0661512843 / e-mail: harangso@freemail.hu

Ukrajna, 90200 Beregszász, Bethlen u. 2.

Tel./fax: +3803141-25113. e-mail: plebania@bereg.net.ua